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Fissaggio su pannelli isolanti FID

Fissaggi su sistemi compositi di isolamento 
termico esterno (ETICS)

Fissaggi su sistemi compositi di isolamento 
termico esterno (ETICS)

MATERIALI DI SUPPORTO

▪▪ Pannelli▪isolanti▪resistenti▪a▪compres-
sione,▪non▪intonacati

▪▪ Pannelli▪isolanti▪resistenti▪a▪compres-
sione,▪intonacati

▪▪ Pannelli▪di▪sistemi▪compositi▪di▪isola-
mento▪termico▪esterno▪(ETICS)

VANTAGGI

▪▪ Gli▪oggetti▪da▪fissare▪possono▪essere▪
installati▪senza▪ponte▪termico.

▪▪ La▪geometria▪del▪FID▪permette▪
un’installazione▪semplice,▪senza▪
preforatura,▪in▪strati▪sottili▪di▪intonaco,▪
risparmiando▪così▪una▪fase▪dell’instal-
lazione.

▪▪ Il▪FID▪50▪è▪utilizzato▪in▪pannelli▪isolanti▪
sottili▪a▪partire▪da▪50▪mm.▪Il▪FID▪90▪è▪
utilizzato▪in▪pannelli▪isolanti▪più▪spessi▪
e▪può▪sopportare▪carichi▪più▪alti.

▪▪ L’impronta▪per▪l’inserto▪permette▪
l’installazione▪con▪avvitatore,▪garan-
tendo▪così▪un▪montaggio▪veloce▪ed▪
economico.

APPLICAZIONI

Per fissare accessori leggeri in pan-
nelli isolanti intonacati o non intona-
cati. Le aree di applicazione sono:
▪▪ Facciate▪con▪sistemi▪compositi▪di▪isola-

mento▪termico▪esterno▪(ETICS)
▪▪ Isolamento
▪▪ Applicazioni▪elettriche
▪▪ Applicazioni▪refrigerate▪e▪climatizzate
▪▪ Applicazioni▪acustiche

FUNZIONAMENTO

▪▪ Il▪FID▪può▪essere▪installato▪nel▪
pannello▪isolante▪con▪un▪avvitatore▪
elettrico▪o▪a▪mano.

▪▪ La▪speciale▪spirale▪filettata▪ricava▪la▪
sua▪sede▪nel▪pannello▪isolante.

▪▪ Gli▪oggetti▪sono▪fissati▪con▪una▪vite▪da▪
4,5▪mm▪per▪il▪FID▪50▪e▪con▪una▪vite▪
da▪6▪mm▪per▪il▪FID▪90.

▪▪ L’ingresso▪d’acqua▪nell’isolamento▪può▪
essere▪prevenuta▪sigillando▪il▪collarino▪
del▪fissaggio▪con▪un▪sigillante▪idoneo▪
dopo▪l’installazione▪non▪passante.

▪▪ Si▪raccomanda▪di▪eseguire▪un▪preforo▪
da▪6▪mm▪in▪sistemi▪compositi▪di▪iso-
lamento▪termico▪esterno▪(ETICS)▪con▪
intonaco.

Il fissaggio per installazioni senza ponte termico su pannelli 
isolanti
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Fixations sur ETICS Fixations sur ETICS

La cheville pour fixation dans les isolants

AVANTAGES

▪▪ La▪pose▪de▪la▪cheville▪s‘effectuant▪uni-
quement▪dans▪l‘isolant,▪les▪éléments▪à▪
fixer▪peuvent▪être▪montés▪sans▪ponts▪
thermiques.

▪▪ La▪géométrie▪de▪la▪FID▪permet▪un▪
montage▪simple▪sans▪préperçage▪dans▪
les▪enduits▪fins▪et▪évite▪une▪étape▪de▪
travail.

▪▪ La▪FID▪50▪peut▪être▪mise▪en▪oeuvre▪
dans▪des▪panneaux▪d‘isolants▪minces▪
à▪partir▪de▪50▪mm.▪La▪FID▪90▪s‘utilise▪
dans▪les▪panneaux▪plus▪épais▪et▪peut▪
supporter▪des▪charges▪plus▪impor-
tantes.

▪▪ L‘empreinte▪permet▪l‘installation▪avec▪
des▪outils▪standard▪d‘où▪un▪montage▪
rapide▪et▪économique.

APPLICATIONS

Pour la fixation d‘éléments légers 
dans les panneaux isolants enduits et 
non enduits.
Les domaines d‘applications sont :
▪▪ Façades▪ITE
▪▪ Isolation
▪▪ Electricité
▪▪ Froid▪et▪climatisation
▪▪ Acoustique

FONCTIONNEMENT / MONTAGE

▪▪ La▪FID▪se▪pose▪dans▪le▪panneau▪
isolant▪avec▪une▪visseuse▪électrique▪ou▪
manuellement.

▪▪ Le▪filetage▪spécial▪en▪spirale▪s‘ancre▪
par▪verrouillage▪de▪forme▪dans▪le▪
panneau▪isolant.

▪▪ Les▪éléments▪sont▪fixés▪avec▪une▪vis▪
de▪Ø 4,5▪mm▪pour▪la▪FID▪50▪et▪une▪
vis▪de▪Ø 6▪mm▪pour▪la▪FID▪90.

▪▪ Afin▪d‘éviter▪les▪infiltrations▪d‘eau▪
dans▪l‘isolant,▪les▪bords▪de▪la▪fixation▪
doivent▪être▪étanchés▪après▪le▪mon-
tage▪à▪fleur▪de▪la▪cheville.

MATÉRIAUX

▪▪ Panneaux▪isolants▪résistant▪à▪la▪com-
pression▪non▪enduits

▪▪ Panneaux▪isolants▪résistant▪à▪la▪com-
pression▪enduits

▪▪ Panneaux▪isolants▪ETICS

Fixation pour isolant FID
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Briefkasten Außenleuchten

Wärmebrückenfreies Befestigen in der Dämmung

VORTEILE

▪▪ Durch▪das▪Setzen▪des▪Dübels▪aus-
schließlich▪in▪der▪Dämmung▪können▪
Anbauteile▪wärmebrückenfrei▪montiert▪
werden.

▪▪ Die▪Geometrie▪des▪FID▪erlaubt▪eine▪
einfache▪Montage▪in▪dünnen▪Putz-
schichten▪ohne▪Vorbohren▪und▪spart▪
einen▪Arbeitsschritt.

▪▪ Der▪FID▪50▪wird▪in▪dünnen▪Dämm-
platten▪ab▪50▪mm▪eingesetzt.▪Der▪
FID▪90▪wird▪in▪dickeren▪Dämmplatten▪
eingesetzt▪und▪kann▪höhere▪Lasten▪
aufnehmen.

▪▪ Die▪Bitaufnahme▪erlaubt▪das▪Setzen▪
mit▪handelsüblichen▪Werkzeugen▪und▪
ermöglicht▪eine▪schnelle▪und▪wirt-
schaftliche▪Montage.

ANWENDUNGEN

Zur Befestigung von leichten Anbau-
teilen in verputzen und unverputzten 
Dämmplatten aus Polystyrol und 
Polyurethan.
Die Anwendungsbereiche sind:
▪▪ Fassadenbau▪WDVS
▪▪ Isolierbau
▪▪ Elektrobau
▪▪ Kälte-▪und▪Klimabau
▪▪ Akustikbau

FUNKTIONSWEISE

▪▪ Der▪FID▪kann▪mit▪einem▪Akku-Schrau-
ber▪oder▪von▪Hand▪in▪die▪Dämmplatte▪
gesetzt▪werden.

▪▪ Die▪spezielle▪Gewindespirale▪schnei-
det▪sich▪formschlüssig▪in▪die▪Dämm-
platte.

▪▪ Anbauteile▪werden▪beim▪FID▪50▪mit▪
einer▪4,5▪mm▪Schraube▪und▪beim▪
FID▪90▪mit▪einer▪6▪mm▪Schraube▪
befestigt.

▪▪ Um▪Wassereintritt▪in▪den▪Dämmstoff▪
zu▪vermeiden,▪sollte▪der▪Dübelrand▪
nach▪erfolgter▪Vorsteckmontage▪abge-
dichtet▪werden.

▪▪ Bei▪verputzen▪Fassaden▪wird▪das▪
Vorbohren▪(6▪mm)▪empfohlen

BAUSTOFFE

▪▪ unverputzte▪druckfeste▪Dämmplatten
▪▪ verputzte▪druckfeste▪Dämmplatten
▪▪ WDVS▪Dämmplatten

Dämmstoffdübel FID
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Fixings in ETICS Fixings in ETICS

Thermal bridge-free installation in insulation materials

ADVANTAGES

▪▪ Since▪the▪anchor▪is▪set▪exclusively▪in▪
the▪insulation▪itself,▪fixtures▪can▪be▪
installed▪without▪thermal▪bridges.

▪▪ The▪geometry▪of▪the▪FID▪allows▪for▪
a▪simple▪installation▪in▪thin▪layers▪of▪
plaster,▪without▪the▪need▪for▪pre-drill-
ing,▪thus▪saving▪a▪stage▪of▪installation.

▪▪ The▪FID▪50▪is▪used▪in▪thin▪insulating▪
boards▪from▪50mm.▪The▪FID▪90▪is▪
used▪in▪thicker▪insulating▪boards,▪and▪
can▪bear▪higher▪loads.

▪▪ The▪bit▪mounting▪allows▪for▪setting▪
with▪standard▪tools,▪thus▪allowing▪for▪a▪
fast▪and▪economic▪installation.

APPLICATIONS

To fix lightweight fixtures in plas-
tered and non-plastered insulating 
boards.
The areas of application are:
▪▪ Façade▪construction▪(ETICS)
▪▪ Insulating▪construction
▪▪ Electric▪construction
▪▪ Refrigerated▪and▪climate▪construction
▪▪ Acoustic▪construction

FUNCTIONING

▪▪ The▪FID▪can▪be▪set▪in▪the▪insulating▪
board▪with▪a▪cordless▪screwdriver▪or▪
by▪hand.

▪▪ The▪special▪spiral▪thread▪taps▪itself▪in▪
the▪insulating▪board.

▪▪ Fixtures▪are▪fixed▪with▪a 4.5 mm▪
screw▪for▪the▪FID 50,▪and▪with▪a▪
6 mm▪screw▪for▪the▪FID 90.

▪▪ Water▪ingress▪in▪the▪insulation▪can▪be▪
prevented▪by▪sealing▪the▪plug▪collar▪
with▪a▪suitable▪sealant▪after▪successful▪
pre-positioned▪installation.

▪▪ We▪recommend▪to▪predrill▪an▪6▪mm▪
hole▪in▪ETICs▪rendering

BUILDING MATERIALS

▪▪ Non-plastered,▪pressure-resistant▪insu-
lating▪boards

▪▪ Plastered,▪pressure-resistant▪insulating▪
boards

▪▪ ETICS▪insulating▪boards

Insulation fixing FID
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DATI TECNICI

▪Fissaggio▪per▪isolanti▪FID 50 ▪Fissaggio▪per▪isolanti▪FID 90 ▪

Lunghezza  
ancorante

Profondità di anco-
raggio

Vite truciolare  
e vite da legno

Profondità di  
avvitamento max

Impronta Confezione

l ds   

Prodotto Art. n° [mm] [mm] [mm] [mm]  [pz]

FID 50 048213  50 50 4,5 - 5,0 40 T40 50
FID 90 510971  90 90 6 80 Esagonale 6 mm 25

Tipo FID 50 FID 90

Diametro vite Ø [mm] 4,5 - 5,0 6
Carichi raccomandati nel corrispondente materiale di base Fracc

2)

Polistirene PS 15 [kN] 0,05 0,08
Polistirene PS 20 [kN] 0,09 0,14

Fissaggio su sistemi di isolamento FID
Carichi▪raccomandati1)▪per▪un▪ancorante▪singolo.
I▪valori▪di▪carico▪riportati▪sono▪validi▪per▪viti▪truciolari.

1) Comprende il fattore di sicurezza 5. 2) Valido per azioni di trazione.

CARICHI

Fissaggio su pannelli isolanti FID
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SPÉCIFICATIONS TECHNIQUES

Fixation▪pour▪isolant▪FID 50 Fixation▪pour▪isolant▪FID 90 ▪

longueur de cheville profondeur d'ancrage 
min.

vis à panneaux 
particules

profondeur de vissage 
max

empreinte Unité de vente

l  ds   

Désignation Art. N° [mm] [mm] [mm] [mm] [Pièces]

FID 50 048213  50 50 4,5 - 5,0 40 TX40 50
FID 90 510971  90 90 6 80 6 mm / 6-kt 25

Type FID 50 FID 90

Diamètre de vis Ø [mm] 4,5- 5,0 6
Charges recommandées dans le matériau de base respectif Frec 

2)

Polystyrène PS 15 [kN] 0,05 0,08
Polystyrène PS 20 [kN] 0,09 0,14

Fixation pour isolant FID
Charges▪max.▪recommandées1)▪pour▪un▪ancrage▪simple.
Les▪charges▪indiquées▪sont▪valables▪pour▪les▪vis▪à▪panneaux▪d'aggloméré▪avec▪diamètre▪maximum.

1) Tient compte d'un coefficient de sécurité de 5. 2) Valable pour la charge de traction.

CHARGES

Fixation pour isolant FID
D
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TECHNISCHE DATEN

Dämmstoffdübel▪FID 50 Dämmstoffdübel▪FID 90 ▪

Dübellänge min. Einbautiefe Spanplatten-/Holz-
schrauben

max. Einschraubtiefe 
Schraube

Antrieb Verkaufseinheit

l  ds   

Artikelbezeichnung Art.-Nr. [mm] [mm] [mm] [mm]  [Stück]

FID 50 048213  50 50 4,5 - 5 40 T40 50
FID 90 510971  90 90 6 80 Inbus 6 mm 25

Typ FID 50 FID 90

Schraubendurchmesser Ø [mm] 4,5- 5,0 6
Empfohlene Last im jeweiligen Baustoff 

Polystyrol PS 15 [kN] 0,05 0,08
Polystyrol PS 20 [kN] 0,09 0,14

Dämmstoffdübel FID
Höchste▪empfohlene▪Lasten1)▪eines▪Einzeldübels.

1) Beinhaltet den Sicherheitsfaktor 5.

LASTEN

Dämmstoffdübel FID
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TECHNICAL DATA

Insulation▪fixing▪FID 50 Insulation▪fixing▪FID 90 ▪

Anchor length Anchorage  
depth

Wood and chipboard 
screws

Max. bolt  
penetration

Drive Sales unit

l  hef ds   

Item Art.-No. [mm] [mm] [mm] [mm] [pcs] [pcs]

FID 50 048213  50 50 4,5 - 5 40 T40 50
FID 90 510971  90 90 6 80 6 mm / 6-kt 25

Type FID 50 FID 90

Screw diameter Ø [mm] 4,5- 5,0 6
Recommended loads in the respective base material Frec 

2)

Polystyrene PS 15 [kN] 0,05 0,08
Polystyrene PS 20 [kN] 0,09 0,14

Insulation fixing FID
Highest▪recommended▪loads1)▪for▪a▪single▪anchor.
The▪given▪loads▪are▪valid▪for▪chipboard▪screws▪with▪maximum▪diameter.

1) Includes the safety factor 5. 2) Valid for tensile load.

LOADS

Insulation fixing FID


